

更利于民营企业创业发展、创优发展、创新发展

周海江谈法治中国给民企发展带来持续利好

■本报记者 张建忠

十八届四中全会提出“全面推进依法治国”，开创了法治中国新天地。红豆集团党委书记、总裁周海江在24日发表的文章《周海江：法治中国给民企发展带来持续利好》，受到人民日报等众多媒体关注、报道，并被海量转载，26日，周海江在红豆十八届四中全会精神学习会上，详细阐释了法治中国为何给中国民企发展带来持续利好。他说，“法治中国”更有利于民企创业发展、创优发展、创新发展。据悉，连日来，红豆集团广大党员干部群众通过报纸、电视、网络等媒体了解和学习全会精神，红豆集团还先后召开集团党委扩大会议、十八届四中全会精神学习会，把思想和行动统一到中央关于全面推进依法治国重大决策部署上来，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，为法治中国建设和实现经济社会全面发展贡献力量。

法治中国更利于民企创新发展。周海江说，较长时期以来，由于社会法治观念相对淡薄、部分法律缺失以及有法不依现象的存在，导致权钱交易、寻租行为等等的存在，增加了企业运行成本，恶化创业环境，打击了创业者的心。十八届四中全会提出，全面推进依法

治国的“总目标是建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家”。全会还提出“科学立法、严格执法、公正司法、全民守法”的12字方针。可以想见，随着中国法治的进一步完善，对企业、个人权益保护到位，一定能够极大地激发广大民企的创业热情和活力；没有哪个法治不健全的经济体可以保持持续稳定的发展，相反企业、个人的权益得到更充分的保障，让他们充分享受到公平、公正的法治带来的益处、红利，社会就会更加稳定、国家就会长治久安，同样，持续稳定健康的发展环境，企业做大做强才有基础；而且，随着法治环境的进一步优化，经济运行环境则更为公开、公平、公正，民营企业发展干扰就会减少，这也将为民营企业发展带来更多公平机遇；另外，随着法律制度的改革，各项制度的完善，各类主体公平竞争会更加到位，也必将为企业发展释放更大的活力。

法治中国更利于民企创优发展。周海江说，市场经济发展到今天，受到利益的驱动，社会上存在市场竞争混乱无序现象，一些个体、企业不讲诚信、唯利是图，把法律道德抛在一边，什么赚钱就做什么，因此假冒伪劣损害消费者权益的现象时有发生，让老百姓

对食品、药品等各种产品存在怨言，而真正遵纪守法的人却没有收益，甚至陷入困境、破产。四中全会要实现“国家治理体系和治理能力现代化”，亟需以法治来破题；而打造中国经济“升级版”，更需加快形成以法治为基础的现代市场经济体系；还要“形成守法光荣、违法可耻的社会氛围”，让守法者受益，违法者受罚。周海江表示，对于民营企业而言，法治中国的建立，一定会解决权力经济、关系经济、野蛮经济、暴力经济存在的各种弊端，堵死走“旁门左道”的便捷通道，使企业更加注重企业信誉、品牌信誉和产品质量，致力于提高企业竞争力和品牌竞争力，这样定能促进企业创优发展，提升中国企业的整体竞争力。

法治中国更利于民企创新。周海江说，在今天这个互联网时代、互联网思维为王的世界，创新变得从来没有过的重要，可以说只有持续不断地创新，占领技术和产品的制高点，才拥有市场的生存发展权。技术创新、产品创新离不开完善的知识产权保护制度，而“山寨”“克隆”商品的泛滥，不仅侵犯了企业的知识产权，还损害了企业的正当权益，挫伤了他们的积极性。全会提出要“增强法律法规的及时性、系统性、针对性、有效

性”和“推进多层次多领域依法治理，坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理”等，这些用诸知识产权保护领域，进一步健全专利法、著作权法等，用法律的武器保护知识产权、鼓励创新、创造。让真正的创新者得到应有的利益和荣誉，让“山寨”“傍名牌”者受到应有的惩罚，才能更大范围地激发企业、个人创新的活力和动力，从而在社会上形成崇尚创新的氛围，从根本上激发全民建设创新型国家、创新型社会、创新型企业的热情。

最后，周海江表示，法治中国为民营企业发展带来持续利好，更需要民企把诚信经营、依法治企落实到位，这样才能享受到法治中国带来的改革新红利，像红豆从1983年一家濒临倒闭的作坊小厂，发展到现在涉及纺织服装、橡胶轮胎、生物医药、房地产四大产业，拥有一家上市公司、一个境外园区和两万多名员工的大型现代化企业集团，就是得益于守法经营、诚信经营、现代企业管理，建立了依法治企的长效机制。今后，红豆集团将进一步加大依法治企的步伐，更加注重规范，进一步完善依法治企的长效机制，积极抓住“全面推进依法治国”给民营企业带来的持续利好，使集团更好更快发展。

亚宝首批内训师精彩亮相

11月5日，来自亚宝药业各分子公司各系统的36名业务精英和管理人员，通过现场演讲竞聘拿到了集团公司颁发的内训师资格聘任书，这是亚宝药业历时8个月推荐选拔出的第一批内训师，他们将为亚宝药业的培训教育贡献自己的专业知识和管理才华。

亚宝集团内部培训师资格确认与聘任大会上，参赛选手在规定的4分钟内，分别就课件开发的背景、思路、培训对象和目标效果等进行了讲解。此次内训师课程涉及生产管理、质量管理、技术管理、设备管理、消防安全以及企业文化等领域，涵盖了包括中药提取生产、营养品生产操作规程、设备保养与维护、风险管理与生产现场、偏差管理、新产品引入流程和职业道德提升、时间管理、商务礼仪等内容。经过参赛人员现场演讲和PPT展示，评委们根据课件开发的难易程度、演讲内容、授课技巧和仪容仪表进行了现场打分，最终36名优秀内训师脱颖而出。

亚宝集团常务副总裁汤柯用六个字总结了自己的感受“高兴、惊讶、自豪”，他对参赛选手的课程开发做了点评并讲话。

一是鼓励选手们要自信。二是培训内容要丰富扎实，要与企业实际结合。三是演讲的技巧要多样，提问、互动、悬念的方式灵活运用，增加课程的趣味性。四是授课的准备工作要从PPT课件与自己记忆两方面着手。五是态度要积极。汤总最后提出，此次大会的目的就是通过对亚宝内训师队伍的建设，把亚宝全员培训开展起来，提升员工的业务技能和综合素质。人力资源部要把这36项课程开发好，运用好，重点做好培训与生产实际工作的对接和落实，加强全员的培训学习和考核落实。

(李海珍)

全球最大冶金铸造起重机面世



11月22日，太重承制的宝钢湛江钢铁项目炼钢工程主要设备——全球最大的520吨铸造起重机成功研发制造，并顺利通过了用户的出厂验收。作为全球最大的冶金铸造起重机，它的单钩起吊重量可以达到520吨，再次刷新了由太重自己保持的冶金铸造起重机世界纪录。

世界首台最大的铸造起重机的成功研发，标志着太重集团在大型铸造起重机设计制造方面迈上了新的台阶，将极大提高我国铸造起重机在领域内的竞争能力，是我国乃至世界铸造起重机制造业的又一里程碑。

520吨铸造起重机是宝钢湛江炼钢区钢水接收跨关键设备，额定起重重量520吨，是目前世界同类产品中起重重量最大，轮压最低的冶金铸造起重机。其主要用途是在高温、多粉尘的恶劣环境下，完成1600多摄氏度钢水的吊运工作，其工作繁忙程度为起重机最高级别。

值得一提的是，该设备采用了太重专利技术“四梁六轨、低速轴连接大减速器结构形式”，集多种先进技术于一身。为了保证工作

中的安全可靠，520吨铸造起重机采用了4根钢丝绳悬挂系统，当其中任意一根发生断裂，能保证钢水包不发生坠落和倾斜，并对钢

水包实时视频监控，避免了操作人员的视觉盲区。它还配备了最先进的电气变频调速系统，设有制动回馈装置和故障自动诊断系统，能够对起重机进行实时监测，及时发现运行异常，记录运行数据。与同类设备相比，它具有结构布置受力合理，安全可靠、运行平稳、节约能源等优点，整体技术达到国际领先水平。

从1955年太重制造新中国第一台50吨桥式起重机开始，太重集团不断创新，追求卓越，现已成为中国最大的起重设备生产基地，也是当今世界上冶金铸造起重机制造业的佼佼者。生产的大型起重机产品不仅囊括了全部品种系列的冶金铸造起重机，而且生产的450吨、480吨、500吨、520吨系列铸造起重机均为国内第一。460吨以上的大型铸造起重机至今已生产了70多台，在国内市场拥有绝对占有率，还远销到韩国、印度、沙特等国家和我国台湾地区。

(阎晨杰)



在众目睽睽中卸任华远董事长 任志强：我自由了

有一种属于老年人的自由，叫做退休。在这个极为普通的下午，任志强彻底告别了他在房地产界的“董事长”角色。

继上月召开媒体见面会后，11月24日下午，1951年出生的华远地产(华远九都汇)董事长任志强通过微博发表声明，宣布正式退休。

任志强在微博中写道：“刚刚主持完临时股东大会，代表二股东投出决定性的那一票。选举出了新的董、监事。他们开始召开新的董事会、监事会和新的领导班子及管理机构。我终于卸任了。从宣布临时股东大会结束，走出会场起，我自由了。”

任志强曾于10月22日上午在北京华远企业中心向媒体宣布过退休的决定。

在当天这场“最后一次以华远地产董事长身份召开的媒体见面会”上，任志强曾表示，11月24日，他将最后一次以董事长身份参与股东大会，随后正式退休。

关于继任者，根据华远地产10月21日晚间通过公告发表的独立董事提名人声明，该公司将提名陈淮、王巍、朱海武为该公司第六届董事会独立董事候选人。

对于接班人问题，任志强曾强调，自己反对当太上皇，也反对这种思想，“他们爱选谁选谁，我不管。”

自1993年起改组成立北京市华远房地产股份有限公司，出身干部家庭的任志强便担任该公司的董事长兼总经理，一手创建“华远”品牌。他的生平经历包括插队、当兵、坐牢、创业、拉板车、开餐馆、做房地产。房地产如日中天之时，他曾因在公开场合语出惊人而招致骂声，近年又在微博时代以正直、平易近人的形象受到一些网友喜爱。

根据任志强的计划，退休后他将继续担任中国房地产协会、房地产研究会副会长，全联房地产商会执行会长，阿拉善生态协会会长和中国金融博物馆书院院长等职务。

另据三季报，2014年1~9月，华远地产营业收入约42.91亿元，同比增长99.78%，净利润2.89亿元，同比减少7.54%。

红豆绒： 一件有感情的 内衣

看天气预报，一股冷空气将北下江南，暖暖的秋意恐怕说拜拜了。从南到北，天气将越来越冷，衣服也越穿越多，但一定少不了一套贴身内衣。

“你买了红豆绒内衣吗？”这句话已经成为时下一句流行语。无论在网上，还是在实体店，红豆绒内衣都卖疯了。从9月开始，红豆居家专卖店的红豆绒内衣销售就节节攀高，50套、100套、200套、400套、800套、1000套……不断攀升的销售数据，屡屡刷新实体店单店日销售纪录。

红豆绒内衣是红豆集团今年推出的新产品，又柔又暖、亲肤呵护的红豆绒内衣一经推出，迅速在市场上掀起一股“红豆绒”热潮。记者在去红豆集团采访的一路上，处处感受到这股红豆绒热潮。在无锡乘坐地铁，报站名时有“红豆绒提醒”，下无锡高铁站，一眼便看到巨大的红豆绒广告，巨大的电子屏上，滚动播放着红豆绒广告片。

一件产品的坏好，消费者最有发言权。红豆绒内衣能在市场上掀起热潮，根本就是消费者的信任和支持。在红豆居家举行的“红豆粉丝节”上，记者看到了网友对红豆绒内衣的由衷赞美。这是最真诚的赞美，也是消费者对红豆绒信任的充分体现。在消费者面前，我觉得自己的任何语言都是苍白的。

“红豆绒，果真柔软贴身，好舒服，刚好处冷空气来了，派上用场啦！”“因为热爱所以努力，为父母今冬的温暖，我想尽一切办法参与。每一次红豆居家公司的活动我都参与了。只因文化水平低一次次落选。但是我没有放弃。一个初中没读完连作文都不会写的人，实在太喜欢红豆绒内衣了。”“北方忽传降了温，那都不是事儿。是事儿也就烦一会儿，穿上红豆绒就完事儿，轻轻松松抗寒！又保暖又有型，妥妥的。”“我的红豆绒终于到了，到手的第一感觉就是衣服好重呀，嘿嘿，说明红豆绒各种真材实料呢！打开包装后，感觉质量真的好呀，手感特别舒服呢，颜色也很正呢。赞赞赞，感谢红豆绒。”

(阿浪)

茅台保健酒业赴劲酒公司取经学习

为学习劲酒公司在生产、包装等方面企业管理和先进经验，进一步加强交流合作，11月3日至4日，茅台保健酒业公司党委书记、

副总经理谭定鸿和总经理李筑冉带队前往湖北省劲酒公司参观考察学习。

通过此次活动，看到了劲酒公司企业管

理的许多优势，开阔了茅台保健酒业做好保健酒的眼界，提升了进一步做好、做大、做强保健酒的信心。

(周俊)



和科技的发展与人的生活、中医养生原则、天人合一的生命观等方面，阐述了中医药在治病机理，特别是治未病方面的独特优势。他指出：中医药是中国健康服务独具特色的健康资源与服务技术；中医“治未病”的预防思想，“正气内存，邪不可干”的保健理论，“天人合一”“辨证论治”的医疗实践，以及“调心”“摄身”的养生方法，都是独一无二的，是建立内涵丰富、覆盖全部生命周期的中国健康事业必不可少的重要内容；中医是中华民族的国粹；中医神奇但不神秘，中医的知识、内容，就在我们周围、生活之中，并提出了人不仅需要锻炼身体，还需要休养身心；中医养生需要与自然环境、

社会环境和人自身环境相协调的理念。他还特别强调：人的五脏六腑即脏器，要根据春夏秋冬四季的季节变幻，做到顺应时节，四气调神，春季要做到心血舒畅、夏季做到身心愉悦，秋季做到静心养性、冬季做到藏精休锐，唯此，才能适应自然、顺乎自然，确保人的身心健康，进而治未病。

通过此次讲座，让羚锐员工们了解了更多的医学健康保健知识，增强了对自身健康的认识，懂得了只有顺应春夏秋冬四时节气变幻，做到科学饮食、适当运动、注重养生保健，才能真正达到身心健康和治未病，真是受益匪浅。

(汤兴 邱谦)